
 

 
Ηράκλειο    28/6/2022  
 
 

Ανακοίνωση 

Θέμα:  Παραπομπή   φοιτητών του Πολυτεχνείου Κρήτης 

Με έκπληξη πληροφορούμαστε ότι φοιτητές του Πολυτεχνείου Κρήτης οδηγούνται σε 

προανακριτική διαδικασία για τη διερεύνηση τέλεσης αδικημάτων κακουργηματικού 

χαρακτήρα, κατόπιν μήνυσης της Υπουργού Παιδείας. 

Με βάση την κοινή ανακοίνωση των ΔΣ Συλλόγων Ε.Τ.Ε.Π και Ε.ΔΙ.Π του Πολυτεχνείου 

Χανίων, με το πνεύμα της οποίας συντασσόμαστε, επιθυμούμε  να διακηρύξουμε τις θέσεις 

του ΔΣ του Συλλόγου Ε.Τ.Ε.Π του Πανεπιστημίου Κρήτης σε ένα θέμα που απασχολεί το 

γειτονικό μας Ίδρυμα: 

 

 Εκφράζουμε την αντίθεσή μας απέναντι σε οποιαδήποτε μορφή βίαιης επιβολής 

απόψεων ή πολιτικών ιδεών στο δημόσιο δημοκρατικό Πανεπιστήμιο το οποίο 

υπηρετούμε. Ο σεβασμός και η προσήλωση στις αξίες που υπαγορεύει 

η  ακαδημαϊκή ζωή αποτελούν  αδιαπραγμάτευτες αρχές για όλα τα μέλη της 

ακαδημαϊκής κοινότητας.  Οποιαδήποτε παραβίαση στους εντός των ακαδημαϊκών 

χώρων οφείλει να αντιμετωπίζεται από το ΑΕΙ στο πλαίσιο της δικαιοδοσίας των 

θεσμοθετημένων οργάνων με βάση το αυτοδιοίκητο των Πανεπιστημίων και το 

οικείο νομοθετικό πλαίσιο. 

 Εκφράζουμε τον προβληματισμό μας για εσωτερικά ζητήματα πανεπιστημιακών 

Ιδρυμάτων που καταλήγουν να παίρνουν πολιτικές διαστάσεις και να απασχολούν 

το πανελλήνιο. 

  Αντιτασσόμαστε σε κάθε εξωγενή πολιτική παρέμβαση που επιχειρεί να 

υποκαταστήσει τη δέσμια υποχρέωση και δικαιοδοσία των συνταγματικά 

κατοχυρωμένων θεσμικών οργάνων των ΑΕΙ απέναντι σε μέλη της ακαδημαϊκής 

κοινότητας. 

 Απευθύνουμε έκκληση στους εμπλεκόμενους φορείς να καταβάλλουν κάθε δυνατή 

προσπάθεια για την αποκατάσταση του κλίματος εμπιστοσύνης και εργασιακής 

ειρήνης στο Ίδρυμα.   

 Ζητούμε να μην ασκηθεί ποινική δίωξη στους οκτώ φοιτητές του Πολυτεχνείου 

Κρήτης, που οδηγούνται σε προανακριτική διαδικασία, ως ύποπτοι τέλεσης 

αδικημάτων κακουργηματικού χαρακτήρα, και το ζήτημα να εξεταστεί από τα 

αρμόδια θεσμικά όργανα του Ιδρύματος. 

 

Είμαστε βέβαιοι ότι, ένα ίδρυμα καταξιωμένο όπως το Πολυτεχνείο Κρήτης, κατέχει τη 

λύση και τη βούληση για την αντιμετώπιση εσωτερικών ζητημάτων σε ένα 

ακαδημαϊκό  κλίμα συνεργασίας, διαλόγου και κατανόησης. Ως εκ τούτου, η 



παρέμβαση του Υπουργείου Παιδείας ή της δικαιοσύνης απλά δημιουργεί ένα ακόμη 

μείζον πολιτικό θέμα και αποτελεί μη αποδεκτή παρέμβαση στο αυτοδιοίκητο του 

ιδρύματος! 

 
 
 

Με εκτίμηση 

Για το Δ.Σ του Συλλόγου ΕΤΕΠ ΠΚ 

 

Η Πρόεδρος Η Γραμματέας 

 
 

Μαρία Τσαγκαράκη 

 

Κωνσταντίνα Μεταξά 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


